

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

Новинки.

З ПОВСТАННЯ НА ГОРИШНІМ ШЛЕСКУ.
 Від початку повстання згнуло 70 аліантських жовнірів.
 ОПАВА, Гор. Шлеск, 6 мая. — Борьба між Італійцями і Поляками в місцевостях Рибник, Плес і Грос-Стрегіці продовжується. Аліантські війська загрожені з усіх сторін. Аліанти втратили 70 жовнірів в убитих, а багато в ранених. Поляки бомбардують місто Грос-Стрегіці. Ради польських повстанців зростають з кожним днем.

Німецькі комуністи проти вислання німецького війська на Горішній Шлеск.
 БЕРЛІН, 6 мая. — Коли німецький прем'єр заявив в парламенті, що німецьке правління буде приневолене вислати для здавлення повстання своє військо, комуністи і незалежні соціалісти почали домагатися об'єднання цієї справи в парламенті.

Італійці втратили 40 жовнірів в убитих.
 ОПАВА, 7 мая. — На домагання німецького правління міжальантська комісія на Гор. Шлеску отворила німецько-шлеску границю і випустила на волю всіх німецьких політичних в'язнів. Німецьчина віддала також для услуг аліантської комісії уруженні потяга, котрий має оборонити місто Крайзбург перед повстанцями. Італійці втратили знову 40 жовнірів в убитих. На території західного Гор. Шлеску після такої багато війська чехословацька республіка.

Завзята боротьба продовжується.
 БЕРЛІН, 9 мая. — Завзята боротьба на Горішнім Шлеску продовжується. Мали відділи німецького війська прилучилися до Італійців і Бритійців, виганяючи польських повстанців з Крайцбургу. Французські жовніри стали по стороні Поляків. Між аліантськими офіцерами прийшло з цієї причини до непорозуміння. Загальною пологою на цілім Гор. Шлеску дуже невпевне.

Франція не дозволяє Німецьчині мішатися до повстання на Шлеску.

ПАРИЖ, 9 мая. — Французський амбасадор в Берліні повідомив німецьке міністерство заграничних справ, що коли Німецьчина пішла своє військо успокоювати польських повстанців на Гор. Шлеску, Франція буде вважати сей крок за порушене версальського мирного договору. Франція заявляє, що аліанти не потребує німецької помочи.
 Вести з Битен говорять, що німецьке цивільне населення збирається з адовж ріки Одри, щоб почати протинаступ проти польських повстанців під проводом Корфентого.

Німецьчина говорить про війну з Польшею.
 БЕРЛІН, 9 мая. — В Берліні панує те переконанне, що іза повстання на Гор. Шлеску може прийти до німецько-польської війни, в котру може бути втягнена знова ціла Европа.

Вісти з усіх закутін Горішнього Шлеску вказують на те, що цивільна війна розвивається в цілім Шлеску. Німці організують всюди свої локальні відділи для стрічі польських повстанців.

Німецьчина покищо не пішла ще офіційно свого війська на Шлеск, однак планує загальне переконанне, що аліанти не запобіжать розвиткові дальших подій, німецьке правління без огляду на всі версальські мирові постанови виміається в справу і тоді готова початись наново загальна війна.

Франція готується зайняти Рурський округ.

ДСЕЛЬДОРФ, 6 мая. — Если Німецьчина не згодиться до 12 мая заплатити те відшкодоване, яке предложили її аліанти, французський генерал Генкок займе цілий Рурський округ. Франція держить для цієї цілі на поготові дві дивізії кінноти і одну піхоти.

Домаганя аліантів.

Аліанти домагаються від Німецьчини \$33,750,000 відшкодованя.
 Німецьчина має видати золоті бонди, котрі принесли би п'ять процент доходу. Такі перші бонди мають бути доручені аліантам 1. липня, другі 1. листопада, а треті тоді, коли коштя бонди будуть доведені до задоволення.

Німецькі експорти мають бути оподатковані від 25 до 26 процент, що принесе пів мільярда доларів річно. Німці мають виплачувати аліантам кожного року пів мільярда доларів.

Бритійські робітники протестують проти дальшої окупації Німецьчини.

ЛОНДОН. — Парламентарна комісія Трейд-юнійного Конгресу і езекутива робітничої партії видали 22. цвітня маніфест, в яким виступають з острим протестом проти окупації Французями вуглевого німецького басейну в області ріки Рур. В маніфесті сказано, що ціла справа німецьких зобов'язань повинна бути поладнана неутральною арбітрацією або безсторонним судом, а не самими вірительями.
 "Запропоновані кари на Німецьчину, які морально є відновленням війни, — кажеться в маніфесті — тільки погіршать злиденне положення робітництва в центральній Европі, опізнять економічне відродженя і збільшать нашу власну індустріальну кризу".

Французські комуністи пригтовляють ся до демонстрації.

ПАРИЖ, 6 мая. — Комуністи почали активну кампанію проти мобілізації війська, котре правління готує вислати в Рурський округ. Вони планують устроїти в суботу і неділю велику демонстрацію на бульварах Парижа. Поліція і військо держить ся на поготові задати всікі спроби заворушення. Французські комуністи ведуть агітацію за тим, що ані один французський жовнір не сміє бути висланий в Рурський округ для окупації німецької території та здавлення робітничого руху серед тамошних робітників.

Борьба комуністів з військом на вулицях Парижа.
 ПАРИЖ, 7 мая. — Комуністичні елементи, які є проти окупования аліантими Рурського округу в Німецьчині звели тут нині на вулицях робітничих дільниць Парижа боротьбу з жандармерією і військом. На декотрих вулицях жандармерія була безсильною і визвала на поміч військо. В результаті много осіб ранено і арештовано.

Заворухені страйкерів в Рочестері.
 РОЧЕСТЕР, Н. Й., 9 мая. — Підчас здавлення заворушення страйкуючих робітників в Рочестері, побито кількох полісменів, убито двох робітників і ранено много осіб. В заворушення брали участь мушніни і жєнщини. Се був найбільше серіозний вибух робітників відколи повстав страйк.

Красін отворить в Канаді не амбасаду, але торговельну агенцію.
 ЛОНДОН, 6 мая. — Високий канадський урядник в Лондоні заявив, що Леонід Красін після плянів має поїхати до Канади з місією отворити не амбасаду, але комерційне бюро. Таку заяву зложив Красін в бюрі канадського уряду в Лондоні. Канадський комісар заявив, що американський журналіст в Берліні, який мав інтерю з Красіним, зрозумів хибно слова Красіна, будьто би він мав їхати до Канади з ціллю отвореня в Канаді совітської амбасаді.

Німецьчина заключила торговельну угоду з Совітською Росією.

БЕРЛІН, 8 мая. — Проголошено тут нині урядово зміст тимчасової торговельної угоди, яку заключено між Німецьчиною і Совітською Росією. Угода вішла в жите з днем 6 мая і буде мати силу аж до часу виготовлення комерційної угоди. Пороблено також застереження, що котра будь стөрва забажувати зрівати умови, мусить повідомити про се другу стөрону три місяці поперед.

Ангійська фірма дістала концесію в Баку.

КОПЕНГАГА, 7 мая. — Ча. сонісь "Берлінгске Тідеде" подає вістку з Гельсінгфорсу, що совітське правління дало англійській фірмі в Баку концесію на нафту з тим застереженем, що цілий той дістрікт буде контрольований совітським правлінням. Одна четверта часть видобутої нафти має оставитися для Совітської Росії.

Посилають золото до Америки.

ЛОНДОН, 3 мая. — Зі Штокгольму сповіають, що там розійшла ся поголошка, що через Швецію і Норвегію перейшло з Росії в дорозі до Заучених Держав золотих штабок приблизної вартости п'ятнадцять мільонів доларів.

Під напором большевиків Турки відкинули угоду з Францією.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 8 мая. — В Кіткії почалась наново війна між Францією і військами турецьких націоналістів. Парламент турецьких націоналістів в Ангора за порадою большевиків відкинув угоду, яку заключено недавно між Францією і турецькими націоналістами. Нині почалась наново війна між обома стөронами.

Отворене морських портів для заграничних кораблів.

РИГА, 18. цвітня (почтою). — Декретом ради народних комісарів проголошують ся отвореними для заграничних кораблів сідуючі морські порти: на Білім морі — Мурманськ, Архангельськ; на Чорнім морі — Одеса, Миколаїв, Севастополь, Теодосія і Новоросійськ. Сейчас же по усуненю всіх мін будуть отворені на Балтійським морі Кроунштад, а на Азовським — Генчеськ, Маріуполь і Ростов.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.
 Всеукраїнська комісія для поліпшення положеня робітників.
 Всеукраїнський Центр. Викон. Комітет постановив отворити всеукраїнську комісію для поліпшення жита робітників, яка має складатися з сімох членів на чолі з председателем полудневого бюра Всеукр. Центр. Ради Профсоюзів. На взір всеукраїнської комісії отворюють ся губернійні і повітові комісії, а також на підприємствах в складі по одному представникови від заводу, управи і заводської комітету та загального зібраня робітників.

Робітничі факультети на Україні.

В цілі підготованя науковопросвітних організаторів соціалістичного господарства, Раднарком У.С.Р.Р. припоручив Наркомпросу організувати робітничі факультети в Харкові, Бахмуті, Катеринославі, Шостці (Чернігівської губ.) і Миколаєві, до котрих будуть принімати учєники виделеговані лише профсоюзами і комітетами незалежних селян. Роднини виделегованих до робітничих факультетів забезпечують ся на підставі особних прав.

Електричність в Київі.

Положене київської електростанції з кожним днем поліпшається. Всі улиці в центрі освітчують ся повністю, а через тиждень (після 24 марта) сподіють ся освітити всі приватні дома.

Ноги радянських республік до Румунії з приводу пароплавання на Дністрі.

МОСКВА, 11. цвітня (почтою). — Питане про пароплавання на Дністрі прибрало надзвичайно острый характер. Румунські военні кораблі зовсім свобідно пливуть по Дністрі, але скоро лише покажуть ся там російський або український пароплав, чи навіть рибачкий човен, то румунські пограничники починають стрілянню.

Справи шкільництва.

"Вперед" доносить: Один з повернувших з Радянської України подає нам такі інформації про тамошне положеня:
 В Київі справи освіти находять ся в українських руках. На чолі освітньої роботи стоить Левицький (імени наш інформатор не памятає). На університеті лише декі лекції, іза недостатчі українських сил, подають ся на українській мові. Середні школи находять ся переважно в українських руках, таксамо і народні школи. Дать ся відчувати велика недостатча українських підручників. З приводу недостатчі паперу та технічних засобів, а також з причини недостатчі українських письменників не можна видати відповідної кількості та відповідної якості книжок.

Всеукраїнський конгрес адміністраторів харчів.
 МОСКВА, 8. цвітня ("Роста"). — Всеукраїнський конгрес адміністраторів харчів розпочав ся в Харкові.
 Український народний комісар харчів Владимірський, отворяючи наради конгресу, звернув увагу на велике значеня поліпшеня селянам повної свободи в збуваню своєї надвишки продукції. Владимірський вказав також на се, що правління мусить zorganizувати галузи промислу, щоби уможливити безпосередню видіну між фабричними робітниками і селянами, виключаючи визиск через посередників.

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.
 Відозва до американських робітників.

МОСКВА, 12. цвітня ("Роста"). — В виду скликаня зїзду червоних профсоюзів, група робітників, недавно прибувших з Америки, звернулася до робітників Америки з закликом прилучитися до революційних профсоюзів.
 "Амстердамський Інтернаціонал Профсоюзів, — каже сей заклик, — найбільша піддержка капіталіста.
 Амстердамське центральне бюро займається ся саботажем у відношеню до Совітської Росії і піддержує всі виступи, направлені проти робітників Европи і Америки".

Продукція золота.

"Правда" подає, що 1920 р. видобуто в копальнях золота на Уралі і в Сибірі разом 106 пудів золота. В копальнях золота дають ся відчувати велика недостатча робітників.

Ще про вислід виборів до Московського Соїту.

МОСКВА, 18. цвітня (почтою). На виборах до Московського Соїту 16, 17. і 18. цвітня вибрано 804 делегатів. З них є

739 комуністів і 65 безпартійних. Виборчі списки меншевиків і соціал-революціонерів не дістали ні одного голосу, не діяльничали на розвиненю ними завзяту агітацію.

Для всіх контрреволюціонерів одна доля.

РИГА, 8 мая. — Донесене з Москви говорить, що контрреволюційні операції генерала Антонова в тамбовській губернії скінчилися так як і всі попередніх контрреволюціонерів. Деша говорять, що його банди цілковито розторочені а самому Антонову саучайно вдало ся втіти. Головний штаб Антонова заки зівстав знищений разом з другими бандитами, вкинув до води всі свої документи, щоби затерти сади всіх своїх звязів з контрреволюціонерами, що давали йому поперте. Совітські війська захопили всю амуніцію і транспорт, що були в розпорядимості Антонова.

Поляки вигнали Петлюру з Польщі.

БЕРЛІН, 5 мая. — Сюди доносить, що Петлюра і його "правління" виданені з Польщі. Після деквих відомостей про вигнання Петлюри приїхав до Будапешту, де веде переговори з угорським правлінням в справі приїзду на Угорщину Петлюри і організації угорським правлінням разом з ним нового походу на Росію.

Арештоване селян в Буцові.

В Буцові, перемиського повіту, арештовано віта Зезеда і 5 селян. Се арештоване спричинив провокатор, таки буцівський чоловік.

Кон секретарем Ц.К. К.П.У.

Секретарем Ц.К. Комуністичної Партії України іменовано відомого комуніста Фелікса Кона.

В СУБОТУ, 14. МАЯ, С. Р.
 Відділ Укр. Роб. Дому з Іст Кілдонан — відіграє
 В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ
 драму з селянського жита на Україні в 4-ох діях, з під пера І. Тогобочного, п. н.
"БОРЦІ ЗА МРІЇ"
 — або —
"КАНІ АВЕЛЬ"
 В сій драмі показуєт ся, як молодший брат, стаючи в обороні селян, падає жертвою від руки старшого брата, куркуля. Не трайте нагоди побачити сю штуку, бо з неї довідаєт ся, чому тяжко жити чесному, але бідному чоловікови.
ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТІВ.
КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО 8.30 ВЕЧЕРОМ.
 Чистий дохід призначений на будову У.Р.Д. в Іст Кілдонан.

ПОЗІР! ПРЕДСТАВЛЕНЕ В ТОРОНТО! ПОЗІР!
 Драматичне Товариство "Злука" ч. 2.
 — відіграє
В СУБОТУ, ДНЯ 14. МАЯ, В "РОЯЛ ТЕМПЛАР ГОЛ"
 чудову драму в 4-ох діях п. н.
"ЗА ПРАВДУ І ВОЛЮ НАРОДА"
 Початок точно о год. 7.30 вечером.
ПРИХОДЬТЕ ВСІ! ПРИХОДЬТЕ ГРОМАДНО!
 Чистий прихід призначений на "Укр. Робітничі Вісти".